ОТДЕЛ

ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«АДАМОВСКИЙ РАЙОН»
462830, п.Адамовка, ул.Советская, 75
телефон (35365) 2-20-91,
факс (35365) 2-23-88,
E-mail: adamroo@yandex.ru

560uo13@obraz-orenburg.ru $01.10.2021\Gamma$.

Министерство образования Оренбургской области Ю.И.Шпиневой

Духовно-нравственное воспитание детей и подростков в современном гражданском обществе: проблемы и перспективы. Взаимодействие с традиционными конфессиями, реализация дополнительных образовательных программ по основам православной культуры с указанием числа обучающихся по ним

Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся является первостепенной задачей современной образовательной системы и представляет собой важный компонент социального заказа для образования.

Согласно изменениям в законе об образовании понятие «воспитание» раскрывается как деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства гражданственности, уважения патриотизма, К памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию И традициям многонационального народа Российской Федерации, природе И окружающей среде. Духовнонравственные ценности до внесения изменений являлись одной их основ воспитания. Бережное отношение к традициям многонационального народа Российской Федерации является одним из ключевым изменений в Законе об образовании.

Рабочие программы воспитания, которые внедрены в практику работы общеобразовательных учреждений вместо программы духовно-

нравственного развития и воспитания школьников, также призваны обеспечивать идентификацию полноценную последовательную И обучающегося семьёй, сообществом, культурно региональным многонациональным народом Российской Федерации, открытым для диалога с мировым сообществом.

Одним из целевых приоритетов на уровне начального образования, указанным в рабочих программах воспитания, является уважительное отношение к людям иной национальной или религиозной принадлежности. Для уровня основного - создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений. Для уровня среднего общего образования приоритетом является получения практического социальнозначимого опыта. На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что ценности российского общества, прописанные в программах духовнонравственного воспитания, также отображены в рабочих программах воспитания, и именно они являются одновременно основой для организации воспитывающей деятельности образовательной среде В целевым приоритетом.

В школах района введены курсы «Основы религиозной культуры и светской этики» в 4 классах и «Основы духовно-нравственных культур народов России» в 5 классах. Стоит отметить, что духовно-нравственное воспитание составляет основу уже разработанных воспитательных систем образовательных учреждений и классных коллективов.

В рамках своих воспитательных систем классные руководители и заместители директоров по ВР и ГПВ планировали свою работу на основе творческого взаимодействия с учреждениями дополнительного образования, спорта, творчества, культуры, общественными организациями (в т.ч. и детскими).

Активную работу по духовно-нравственному воспитанию проводит ЦРТДЮ. В этом направлении большую работу ведет клуб православной культуры «Светелка» при ЦРТДЮ, руководитель Стрельцова Татьяна Ильинична. Они участники православных праздников Орской-Гайской Епархии в городе Орске. Организуют и проводят православные мини-сценки, песни (тропари), выступают перед сверстниками, в детских садах. ЦРТДЮ Традиционно проводились мероприятия совместно православным приходом: «Город мастеров» - праздник народного творчества, во время которого работало 6 мастер-классов по обучению народным промыслам, обрядам, играм, песням (охват более ста двадцати учащихся). Традиционно проводится театрализованное представление «Рождественская елочка» в храме Покрова Пресвятой Богородицы, которое

собирает жителей Адамовки и детей всех возрастов. Весной организуется выставка рисунков и поделок «Пасхальный перезвон», на которой было представлено более 100 работ.

Адамовский район является пространством межкультурного общения представителей разных национальностей и этнических групп. Традиционно проводятся праздники разных народов: «Масленица» и «Наурыз», праздник славянский письменности, День любви и верности, традиционно по районному плану массовых мероприятий проводится фестиваль национальных культур «Венок дружбы» среди учащихся ОО.

В Образовательных организациях реализуются 2 образовательные программы духовно-нравственного направления.

- 1. Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Основы православной культуры» (Адамовская СОШ №2) 19 человек;
- 2. Дополнительная общеобразовательная программа клуба православной культуры «Светелка» (МБУДО ЦРТДЮ). Занимается 12 человек.

Важной составляющей духовно-нравственного воспитания является профилактика экстремизма.

Вопрос об участии обучающихся в антиобщественных (криминальных) сообществах находится на постоянном контроле у руководителей школ и Идеология радикализма, переходящая педагогических коллективов. интернет-сообщества, деструктивные экстремизм И терроризм, пропагандирующие «культуру насилия» («Колумбайн» или скулшутинг стрельба в школе, кибербуллинг – организованная травля в Интернете, негативное психологическое воздействие путем угроз, рассылки сообщений в SMS-сообщений, изображений, мессенджерах, раскрытия личной информации) являются одними из ключевых в пропаганде информационной безопасности

Мероприятия, касающиеся непосредственной профилактики экстремизма:

- часы общения, встречи, классные часы «Что такое экстремизм», «Терроризм зло против человечества», «Уроки Холокоста путь к толерантности», «Радость общения», «Жить в мире с собой и другими»;
- проведение единого Урока Права «Конституция РФ о межэтнических отношениях»;
- акция «День толерантности», приуроченная к международному Дню толерантности (16 ноября),
- распространение рекомендаций для подростков, для родителей и для педагогов по профилактике буллинга (письмо министерства образования области от 22.01.2021 №01-23/314, письмо заместителя главы администрации

- МО Адамовского района по соц.вопросам и письмо КДН и ЗП Адамовского района),
- размещение на сайтах образовательных организаций и отдела образования видео роликов ОМВД РФ по Адамовскому району по профилактике интернет-угроз, экстремизма и участия в несанкционированных митингах (письмо ОМВД РФ по Адамовскому району от 21.01.2021г. №731),
- распространение рекомендаций для педагогов и родителей по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет (письмо КДН и 3П Адамовского района от 19.10.2020 г. №02-02-18/153),
- распространение рекомендаций КДН и 3П администрации МО Адамовский район от 08.02.2021 №02-02-18/26 «О самовольных уходах несовершеннолетних за 2020 год»,
- проведение часов классного руководства с просмотром анимационного фильма «Оренбуржье многонациональное глазами детей», размещенного в сети Интернет по ссылке:
- https://cloud.mail.ru/stock/kh4WWfThzrUtEmzSGac1SQqt (письмо министерства образования Оренбургской области от 18.01.2021г. №01-23/167 «О просмотре анимационного фильма),
- курсы повышения квалификации по программе «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в соответствии с федеральным законодательством» на сайте «Единый урок.рф» (письмо министерства образования Оренбургской области от 17.12.2020 №01-23/8359 «О направлении информации») прошли 54 педагога в 8 школах и специалист отдела образования,
- курсы повышения квалификации по программе «Профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде» (письмо администрации МО Адамовский район от 25.03.2021г.) на сайте ООДОО «Оренбургские каникулы» (ok-56.ru) прошли педагоги и администрация образовательных учреждений и специалист отдела образования,
- участие специалиста отдела образования в заочном обучающем семинаре «Профилактика национального и религиозного экстремизма». Материалы по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/PZJA/JR5xnTXCZ (письмо Правительства Оренбургской области от 23.03.2021г. № 06-113).

Перспективы духовно-нравственного воспитания в дополнительном образовании детей и подростков:

- Повышение уровня нравственной воспитанности детей и подростков, нравственное становление личности школьника, которое состоит в продвижении от элементарных навыков поведения к более высокому уровню, где требуется самостоятельность принятия решения и нравственный выбор.

- Активизация исследовательской работы педагогов по духовнонравственному воспитанию, которая в свою очередь влияет на профессиональную компетентность педагога, на разнообразие применяемых им методов и скажется на эмоциональном отклике детей.
- Усиление мер по обеспечению информационной безопасности, ведение мониторинга соцсетей, и принятий мер экстренного реагирования в случае обнаружения заинтересованности обучающихся группами деструктивной направленности.

Начальник отдела образования:

И.В.Осипова

Мирошкина С.А. Тел.: 8(35365) 2-11-41